
CORRECTION DES EXERCICES

Exercice 2 page 102

Programme 1 : 5×N +4 = 5N +4

Programme 2 : (N +4)×5 = 5(N +4)

Programme 3 : (N −7)×2 = 2(N −7)

Programme 4 : N ×3−7 = 3N −7

Exercice 3 page 102

(a) • Choisir un nombre

• Multiplier par 5

• Ajouter 3

(b) • Choisir un nombre

• Multiplier 3

• Ajouter 5

(c) • Choisir un nombre

• Ajouter 5

• Multiplier par 3

(d) • Choisir un nombre

• Ajouter 5

• Ajouter 3



Exercice 5 page 102

(a) AB = x +8

(b) AB = 13−x

(c) AB = 6×x = 6x

(d) AB = 2×x +13 = 2x +13

Exercice 7 page 103

1) L’expression x ×5 permet de calculer le montant payé par les enfants présents lors du spectacle.

2) Dans l’expression 11,50× y + z ×8, y pourrait représenter le nombre d’adultes lors du spectacle et z

pourrait représenter le nombre d’étudiants lors de ce même spectacle.

L’expression 11,50× y + z ×8 permettrait alors de calculer le montant payé par les adultes et les étu-

diants présents lors du spectacle.

3) La recette de ce spectacle pourrait être calculée par l’expression :

5×x +11,50× y + z ×8 = 5x +11,50y +8z



Exercice 11 page 103

1) Dépenses de Zoé et de Ali :

a) Z = 12×0,20+8×0,50 b) A = 47×0,20+19×0,50

Z = 2,40+4 A = 9,40+9,50

Z = 6,40e A = 18,90e

2) Prix P à payer en fonction du nombre m de maxi-bonbons et du nombre n de réglisses :

P = 0,20×m +0,50×n

P = 0,20m +0,50n

Exercice 16 page 104

a) Pour x = 2 b) Pour x = 17 c) Pour x = 2,6

A = 3×x +5×x +4 A = 3×x +5×x +4 A = 3×x +5×x +4

A = 3×2+5×2+4 A = 3×17+5×17+4 A = 3×2,6+5×2,6+4

A = 6+10+4 = 20 A = 51+85+4 = 140 A = 7,8+13+4 = 24,8

Exercice 17 page 104



a) Pour a = 7 et b = 5 b) Pour a = 10 et b = 0

B = 8×a −5×b +6 B = 8×a −5×b +6

B = 8×7−5×5+6 B = 8×10−5×0+6

B = 56−25+6 = 37 B = 80−0+6 = 86

Exercice 25 page 105

(a) Pour la Bretagne :

l = P

T +10
= 1130

14+10

l = 1130

24
≈ 47

donc l > 30 Ü La Bretagne est une région humide.

(b) Pour la Corse :

l = P

T +10
= 659

20+10

l = 659

30
≈ 22

donc 206 l 6 30 Ü La corse est une région demi-humide.

(c) Pour Bardenas :

l = P

T +10
= 410

15+10

l = 410

25
= 16,4

donc 56 l 6 20 Ü Bardenas est une région aride.


